Informatik in Stufe 11: Arbeitsblatt zum Projekt Verschllsselung
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Als Klartext fiir diese Ubungen verwenden Sie lhren Vor- und Nachnamen (ohne Leerzeichen).

Klarname

Aufgabe 2: Verschliisseln Sie mit Codewort 'LANDRTUCS' und der Vignere-Methode

Aufgabe 1. Verschliisseln Sie lhren Klarnamen durch die Caesar (15)-Methode.

Cypher 1

Codewort
Cypher 2

Aufgabe 3: Verschliisseln Sie die ersten 5 Klarnamenbuchstaben mit dem RSA-Verfahren.

=01,B=02,...

=7,e=17 ,A

:3’q

Verwenden Sie hierzu: p

Cypher 3

Aufgabe 4. Ermitteln Sie (ggf. mit dem GTR) den privaten Schliissel d zur Aufgabe 3.

Key d

Aufgabe 5: Dechiffrieren Sie das Cypher 3 mit dem privaten Schliissel aus Aufgabe 4.

Message 5
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C~rd mod N, ed mod (p-1)(g-1)

1<d<N, 1<e<N, e und (p-1)(g-1) sind teilerfremd

pg,C=M"e mod N, M

N=
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